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PREDGOVOR

Kada je prije četiri godine pokrenut naš povremenik Prilozi za povijest Broda 
i okolice, namjera nam je bila ponuditi mjesto na kojem bi se, prema riječima 
urednice prvoga broja Marije Karbić, na znanstveno relevantan način pisalo o po-
vijesti slavonskobrodskog kraja. Do sada smo uspijevali prirediti i objavljivati naš 
povremenik onako kako smo i predvidjeli, znači svake druge godine. To svjedoči 
kako brodska povijest ima postojan krug istraživača, ali i da postoji čitateljstvo 
zainteresirano za prošlost ovoga grada i kraja. 

Sada je pred nama treći zbornik, u kojem priloge objavljuje jedanaest autora. 
Izuzev prvog rada, koji donosi zanimljive podatke o arheloškom nalazima u sredi-
štu grada, težište je na 19. i 20. stoljeću. Ta razmjerna kronološka suženost obilno 
je nadoknađena otvaranjem novih tema kulturne i društvene povijesti, koje inače 
kronično nedostaju u znanstvenim istraživanjima suvremene povijesti, okrenutima 
uglavnom politici. Tako u zborniku donosimo priloge o školstvu, svakodnevnici, 
kulturnom životu, doseljenicima, brodskim ulicama i arhitekturi, a pri kraju i jedan 
rad koji problematizira istraživanja lokalne povijesti i demografije, a znamo koliko 
hrvatska historiografija oskudijeva ovom vrstom teorijskih promišljanja. Napokon, 
zbornik završava bibliografijom radova o Domovinskom ratu na brodskom područ-
ju, što predstavlja izuzetno važno pomagalo za sva daljnja istraživanja. 

Vjerujemo kako će ova tematska i metodološka raznolikost privući pozornost 
šireg kruga čitatelja, jer kao i svaka lokalna povijest, i ovi prilozi pokazuju da se 
„velika“ povijest ogleda u „malome“, u životu običnih ljudi. No, vrijedi i obrnuto, 
da lokalne priče grade veće procese nacionalne ili šire povijesti, koja bez njih mož-
da jest shvatljiva, ali je svakako nepotpuna. Stoga se nadamo kako će u radovima 
koje objavljujemo uživati zaljubljenici u ovaj grad i ovaj kraj, ali i da će nove i 
korisne spoznaje pronaći svi koji žele doznati nešto više o hrvatskoj povijesti.   

Suzana Leček


